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Ktera ze sloucenin obsahuje 2

atomy kysliku?
CO  co,
CH,COOH
HCOONa
CH,CH,OH
00 CaCo,




4 N
Z kterych prvku a kolika atomu se skladaji

nasledujici slouceniny?
e CaCO,
1 atom vapniku, 1 atom uhliku, 3 atomy
Kysliku
uhlicitan vapenaty

e CO,
1 atom uhliku, 2 atomy kysliku
oxid uhlicCity




e CH,;CH,OH
2 atomy uhliku, 6 atomu vodiku, 1 atom
kysliku
ethanol

* Mg(NO;),
1 atom vapniku, 2 atomy dusiku, 6 atomu
kysliku
dusicnan horecnaty

e Ca(OH),
1 atom vapniku, 2 atomy kysliku, 2 atomy
vodiku

hydroxid vapenaty




L atkove mnozstvi

e udava pocet Castic (atomu, molekul,
jiontu) v latce

e Oznaceni N

e jednotka 1 mol

e latkové mnozstvi 1 mol obsahuje

6,023 . 1023 gastic — Avogadrova
konstanta

e 1 mol plynu ma objem 22,4 |




1 mol soli =58 g

1 mol vody =18 g
o

1 mol cukru = 342 g

/




* 1 mol Zeleza obsahuje 6,023 . 103
atomu zeleza

* 1 mol methanu obsahuje 6,023 . 1043
molekul methanu




Vyznam chemickych znacek

znacka |latka pocet latkove
castic mnozstvi
| 1 atom 1 mol
kysliku
27n | zinek | 2atomy |2 moly
atomu

Zinku |
zinku




Vyznam chemickych vzorcu

VZOrec latka pocet latkove
castic mnozstvi
, 1 1 mol
O, Kyslik molekula | molekul

kysliku kysliku

2 2 moly
2 CH, |methan molekuly | molekul

methanu | methanu




Molarni hmotnost

e hmotnost 1 molu latky
e oznaceni M
e jednotka g/mol

e napr: M(H,O) .... molarni hmotnost
vody
e M(CHy) ........ ... molarni hmotnost

methanu
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Pomoci tabulek urcete molarni

hmotnost

e Zzeleza
M(Fe) = 55,8 g/mol
° siry
M(S) = 32,1 g/mol
e methanu
M(CH,) = 16 g/mol
e hydroxidu sodneho
M(NaOH) = 40 g/mol
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Vypocitejte molarni hmotnost

oxidu uhliciteho, kyseliny
mravenci

e M(CO,) =7
M(CO,) = M(C) + 2.M(O) =
=12 + 2.16 = 44 g/mol

e M(HCOQOH)="7
M(HCOOH) = 2.M(H) + 2.M(O) + M(C) =
=2.1+216 + 12 =46 g/mol
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Metodicky list

 Druh material: vyukova prezentace doprovazena otazkami
a ukoly.

« Cil: Prezentace je urCena jako textova podpora k vyuce
latkového mnozstvi

+ Jednotlive snimky jsou doplnény animacemi, které
umoznuji uciteli zapojovat zaky do diskuze k probiranému
tématu.

« Cilem je porozuméni latkovemu mnozstvi

« Ocekavané vystupy: rozumi pojmu latkové mnozstvi,
molarni hmotnost, orientuje se v tabulkach

- Kli¢ova slova: latkové mnozstvi, molarni hmotnost
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Metodicky postup

- Druhy az Ctvrty snimek je v€novan procvicovani pozorumeni
zapisu vzorcl. Zaci urCuji slozeni jednotlivych latek

- Paty az sedmy snimek vysvétluje pojem latkové mnozstvi

- Osmy a devaty snimek na konkrétnich prikladech vysvétluje pocet
castic a latkové mnozstvi

- Desaty snimek vysvétluje molarni hmotnost

- J edenéctﬁ/ snimek je vénovan hledani molarni hmotnosti v
tabulkac

- Dvanacty snimek vysvétluje vypocet molarni hmotnosti






